

LUCIAN BODE NYÍLT LEVELT ÍRT, GEORGE SIMION TÜNTETÉST SZERVEZETT EGY OMV-KÚTNÁL

## Diszkriminációval vádolt osztrákok

Nyílt levélben fordult Lucian Bode belügyminiszter osztrák kollégájához, Gerhard Karnerhez Románia schengeni csatlakozásának Bécs általi megvétőzése miatt. A levélben Bode diszkriminációval vádolja az osztrák kormányt.

» BALOGH LEVENTE

Folytatódnak a tiltakozó akciók Ausztria és az osztrák üzleti érdekeltségek ellen Romániában, miután az osztrák kormány csütörtökön megvétőzte az ország schengeni csatlakozását. Miközben tegnap Lucian Bode belügyminiszter nyílt levélben tiltakozott osztrák kollégájánál a vétő miatt, vasárnap este a szélsőséges Románok Egyesülete Szövetsége (AUR) elnöke, George Simion Ploiești-en szervezett tiltakozást egy OMV-benzinkútnál.

A közösségi oldalán közölt levélben Bode felháborodását fejezi ki a vétő miatt, és felrója Gerhard Karner osztrák belügyminiszternek, hogy az november 23-án Bécsben arról biztosította: Románia barátja, a Schengennel kapcsolatos álláspontja pedig nem Románia ellen irányul, hanem egy működésképtelen rendszer ellen, amelyet nem szabad bővíteni jelenlegi formájában. „Ez egy igazságtalan, jogtalan és mindenféle valós alap nélküli döntés, amely óriási kárt okoz az EU-nak, és veszélyes precedens a jelenlegi geopolitikai kontextusban” – hangsúlyozta Bode, aki szerint nem csupán Romániát vették semmibe, hanem az EU alapértékeit is. A belügyminiszter szerint Ausztria önkényes döntése olyan érveken alapul, amelyeknek semmi közük a valósághoz.

Bode szerint Karner hazájához méltatlan politikai játszmába kezdett, és igazságtalanul, diszkriminatívan és logikátlanul járt el Romániával szemben, az általa emlegetett migrációs gondok pedig nem róhatók fel Romániának. A miniszter szerint nem csupán Romániában, de Ausztriában is tisztában vannak a polgárok azzal, hogy a bécsi kormány igazságtalanul és erkölcsstelenül járt el, amikor hamis érvekre alapozva büntetett több millió európai polgárt, Románia azonban továbbra is eltökélt a schengeni csatlakozás mellett. Bode tegnap egy nyilatkozatban kifejtette: ha addig sikerül meggyőzni Ausztriát, a schengeni bővítés kérdése a bel- és igazságügyi testület márciusi soros ülésének napirendjére kerülhet. Közölte, ennek érdekében folytatódnak a kétoldalú egyeztetések.

Marcel Colacu, a kormány vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD) elnö-

ke tegnap arról beszélt: hiba volt, hogy Romániáról és Bulgáriáról csomagban szavaztak, hiszen a Bulgária elleni holland vétő Romániát is ugyanúgy érintette volna akkor is, ha Ausztria nem ellenzi a csatlakozását.

Akadtt olyan politikus is, aki nem csupán nyilatkozatokkal fejezte ki felháborodását: vasárnap este George Simion AUR-elnök egy OMV-kútnon szervezett tiltakozást Ploiești-en. Mint ismert, az osztrák OMV a tulajdonosa a román Petrom cégnek. Az akcióban több szimpatizáns is részt vett. A tüntetők a kormánypártokat is bírálták, „A PSD és a PNL az OMV szolgálói”, „Ki az OMV-vel az országból”, a „Vissza akarjuk kapni a Petromot” és a „Le a kormánnyal” jelszavakat skandálták. Karl Nehammer osztrák kancellár a bojkottfelhívásokra reagálva annyit mondott: azok inkább Romániának ártanak, hiszen az osztrák cégek pénzt fektetnek be az országba, és munkahelyeket teremtenek.

Eközben Ionuț Stroe, a kormánykoalíció második legnagyobb pártját adó Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője elmondta, diplomáciai és kormányzati szinten keresik az eszközöket arra, hogy sikerüljön semlegesíteni „az abszurd osztrák zsarolást”, ugyanakkor Románia schengeni csatlakozásáról csakis a belügyminiszterek rendkívüli vagy rendes ülésen születet döntés. Éppen ezért nem lehet pontos csatlakozási menetrendet felvázolni, ugyanakkor az Európai Tanács soros e heti ülésén informális egyeztetéseken előre lehet mozdítani az ügyet – mondta az Antena 3-nak vasárnap este a politikus. Stroe abban reménykedik, hogy a többi uniós ország nyomást tud majd gyakorolni az osztrák kormányra. Arra is felhívta a figyelmet, hogy az or-

szág teljesítette a csatlakozás feltételeit, a felelősök keresését pedig azzal utasította el, hogy nem szabad lenyelni „Ausztria mérgezett pasztilláját, hogy jobbra-balra felelősöket keressünk”.

Ezt mintegy reakcióként mondta arra, hogy a koalíciós partner PSD európai parlamenti képviselője, Victor Negrescu egy bejegyzésben azt állította: az EU alapszerződése értelmében Bukarest kérésére az Európai Tanács megvitathatja a román schengeni csatlakozás ügyét az elnökség jóváhagyásával. Negrescu igyekezett politikai síkra terelni az ügyet, azt szorgalmazta ugyanis, hogy az ülésen arra kell felhívni a figyelmet, hogy az osztrák jobboldal és a holland jobbközép a vétővel veszélybe sodorta az európai egységet és szolidaritást. Negrescu szerint így nyomást lehetne gyakorolni az osztrák kancellárra, és kérhetnék a Bel- és Igazságügyi Tanács rendkívüli ülésének összehívását, vagy azt, hogy jövő évre pontos és szigorú csatlakozási menetrendet dolgozzanak ki Románia számára.

Mint arról beszámoltunk, Karl Nehammer osztrák kancellár és Gerhard Karner belügyminiszter azzal magyarázta az EU Bel- és Igazságügyi Tanácsának ülésén kimondott vétőt, hogy elégedetlen a schengeni rendszerrel, illetve a román és a bolgár határőrizet hatékonyságával. Az osztrák kormány szerint az Ausztriában idén menedékjogot kérő százezer migráns közül 75 ezer olyan, aki más EU-tagállamokon keresztül érkezett, de ott a hatályos uniós szabályok ellenére nem regisztrálták őket. Ezért a schengeni rendszer reformját és a külső határok őrzésének szigorítását követelik. Karl Nehammer szerint amíg ez nem történik meg, nem támogatják a schengeni bővítést.



Nem látják szívesen. George Simion AUR-elnök egy OMV-kútnál szervezett tiltakozást

## » RÖVIDEN

### Bukaresti nyilatkozat a nemi esélyegyenlőség megerősítéséről

Nyilatkozatot fogadott el tegnapi ülésén a bukaresti parlament, amelyben a romániai nőknek a különféle programok, kezdeményezések és közpolitikák kidolgozásában, finanszírozásában és végrehajtásában való egyenlő részvételét ösztönzik. A nyilatkozatot 235 támogató és 24 ellenszavazattal, öt tartózkodás mellett fogadta el a plénum. Három törvényhozó nem szavazott. A dokumentumban leszögezik, olyan jogi keret van szükség, amely elősegíti a politikai tisztségekhez és a vezetői pozíciókhoz való egyenlő hozzáférést, és támogatja a nemek közötti egyenlőtlenség minden formájának felszámolását, mint például a nők és lányok elleni erőszak, a korai és a kényszerházasság, a nemek közötti bérszakadék vagy a döntéshozatalban való egyenlőtlen részvétel.

### Az orosz erők ismét lőtték Herszont

Újabb tüzérési támadásokat hajtottak végre az orosz erők tegnap a dél-ukrajnai Herszont és peremvidéke ellen, egy nő életét veszítette, négy további polgári személy pedig megsebesült a város egyik lakóövezetének ágyúzása közben – közölte a megyei ügyészség. A jelentés szerint a lakóépületekre leadott célzott lövések egyikével eltaláltak egy toronyházat, amelynek több lakása is kigyulladt. Herszont folyamatosan ágyúzzák az orosz erők azóta, hogy november közepén az ukrán erők visszavették az oroszok által elfoglalt megyeszékhelyt. Közben a Donyeck megyei Hirnik települést is lőtték tegnap az orosz csapatok – adta hírül Pavlo Kirilenko megyei kormányzó. Az ukrán főügyészi hivatal tájékoztatása szerint a támadás következtében két civil életét veszítette, és tíz megsérült. Kirilenko hozzátette, hogy az orosz erők Uragan típusú rakéta-sorozatvetővel támadták a települést. Szerhij Hajdaj, Luhanszk megye kormányzója sajtószolgálatán keresztül közölte, hogy az ukrán erők tegnap csapást mértek az oroszok egyik támaszpontjára, amelyet a régióban lévő Szvatove városban állítottak fel egy ifjúsági szálláson. Egyéb-ként Denisz Smihal ukrán miniszterelnök vasárnap a Facebookon arról írt: az orosz erők masszív rakétatámadásai következtében megrongálódott Ukrajna összes hő- és vízerőműve. A brit katonai hírszerzés tegnap ismertett helyzetértékelésében arról írt: az orosz hadsereg várhatóan hónapokig nem lesz képes jelentősebb előrenyomulásra Ukrajnában.

### A szerb elnök a Koszovóban elfogott szerbek szabadon bocsátását követeli

A koholt vádak alapján elfogott ártatlan szerbek szabadon engedését követelte Aleksandar Vucic szerb köztársasági elnök tegnapi belgrádi sajtótájékoztatóján. Emellett arra kérte a koszovói rendőrséget, hogy ne lépjenek Észak-Koszovó területére állig felfegyverkezett rendőrök, mert megzavarják a lakosság békéjét. Koszovó északi, többségében szerbek lakta részén az utóbbi napokban lövések és robbanások hallatszóttak, a helyi szerbek barikádokat építettek, és elzárták a Koszovó és Szerbia közötti határátkelőhelyekhez vezető utakat. Így tiltakoznak az ellen, hogy a koszovói fegyveres erők a napokban többször is járőröztek a szerbek lakta térségben. Több embert is elfogtak, akiket a rendőrök elleni támadásokkal gyanúsítanak.

## Potápi: folytatódnak a nemzetpolitikai programok

## » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Az elmúlt tizenkét évben megkezdett nemzetpolitika folytatását ígérte a biztonság és minőség jegyében Potápi Árpád János tegnap, az Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottságában. A magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára azt mondta, a stratégiai célokat továbbra sem adják fel. Potápi Árpád János kiemelte: a magyar nemzet és az ország határai immár 102 éve nem esnek egybe, ezért a magyar kormánynak cselekednie és a ha-

táron túli magyarokról is gondoskodnia kell. Rámutatott: 2022-ben elindították a cselekvő nemzet éve programot, középpontban az eredmények megőrzése, a közös cselekvés állt. Jövőre olyan tematikus évet szeretnének meghirdetni, ami a közösségépítést és a békét helyezi a központba – jegyezte meg. Kitért arra is, hogy folytatódott az egységes nemzet építése, immár közjogilag is újra egységes a magyarság. Mostanra több mint 1 millió 150 ezren kapták vissza az állampolgárságot – jelezte. Mint mondta: a határon túli magyarság áprilisban egyértelműen ki-

nyilvánította, hogy a jelenlegi magyar kormányban bízik, 94 százalékkal a Fidesz-KDNP-re szavazott a választáson. Újjáépítették a közösségeket, Vajdaságban, Erdélyben, Felvidéken, Muravidéken és a diaszpórában is erős intézményrendszert alakítottak ki. Idén is folyamatos volt a működési támogatás, folytatódtak a felújítások. Eddig kilencszáz óvoda, bölcsőde építését és felújítását zárták le. Az oktatási-nevelési támogatást egységesítették, a támogatás 225 ezer külföldi diákhoz jutott el. Megerősítette, 2023-ban nagyszágrendekkel nő a juttatás összege.